

Тропынева Мария
группа 112
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

МНЕ ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!



Великая Отечественная война в каждой Российской семье оставила свой след. Кто-то не вернулся с войны – и семья получила похоронку. А кто-то вернулся раненым или инвалидом. Моему прадеду, Чуфарову Алексею Ефимовичу, очень повезло. Он родился в августе 1917 года, точная дата рождения не сохранилась, в г. Касли Челябинской области. Он прошел Японскую и Отечественную войну и вернулся к своей семье живым. В 1939 году был призван в ряды вооруженных сил Уфалейским райвоенкоматом Челябинской области и проходил службу в войсковой части № 32 мотострелкового полка Забайкальского округа.

Он участвовал в защите рубежей Советского Союза с апреля по сентябрь 1939 года у реки Халхин-Гол на территории Монголии, недалеко от границ с Маньчжурией. В августе 1941 года был направлен в Москву для прохождения службы в 32-м гвардейском минометном полку. Название полков и дивизионов ракетной артиллерии было зашифровано, как пишут, лично Сталиным, вместо ракетно-минометных части именовались просто минометными. Правда стала известна после рассекречивания документов в соответствии с приказом министерства обороны РФ от 8 мая 2007 года. После битвы под Москвой 32-й гвардейский минометный полк оставался в резерве Ставки Верховного Главнокомандования и не принимал участие в западных фронтах.

Мой прадедушка всю войну работал шофером. Водителей порой незаслуженно забывают, говоря о Победе в Великой Отечественной войне. Но шоферы не меньше других рисковали жизнью, доставляя бойцов на фронт, подвозя боеприпасы, занимаясь снабжением. Защиты и комфорта в их примитивных автомобилях было немного, все делалось за счет самоотверженности, стойкости, самопожертвования. За весь период

прохождения военных действий Алексей Ефимович был контужен. Он неохотно рассказывал обо всех сложных моментах, которые ему пришлось испытать в период прохождения военных действий. Он был немногословен, особо не раскрывал всей правды произошедших событий и сложностей, с которыми ему пришлось столкнуться. При разговоре в его голосе всегда чувствовалась горечь, когда он вспоминал погибших близких друзей и однополчан. Эта тема была ему в тягость, он старался избегать ее.

Во время награждения Алексея Ефимовича очередной юбилейной медалью, мы узнали о его контузии. Это было на территории Польши. Дело было на трассе, он вез раненых и по дороге в госпиталь они попали под бомбежку самолетами. Прадедушку выбросило из кабинки, а очнулся он уже в госпитале. Со слов санитаря, от взрыва снарядов его засыпало, он наглотался земли, в госпитале ему промывали желудок, чистили и воздухоносные пути. После госпиталя он снова вернулся в свою войсковую часть и продолжил выполнять свой военный долг вплоть до окончания войны.

После Победы прадедушка вернулся домой, в г. Касли. Здесь его ждала жена, Анна Петровна, и дочь Тамара. После войны Алексей Ефимович пошел работать на Каслинский машиностроительный завод водителем. После родился сын Алексей в 1947 году, 1950 сын Михаил, мой дедушка, в 1952 дочь Маргарита. Такое большое дружное семейство была счастливо недолго. В 1959 году умерла жена после продолжительной болезни, сказались военные годы. Она тоже трудилась на заводе в годы Великой Отечественной войны, делала снаряды. На руках у Алексея Ефимовича остались трое детей, Тамара была уже замужем. Оба сына пошли по стопам отца. Окончили политехнический техникум и проработали шоферами всю жизнь на Каслинском машиностроительном заводе, цех № 10. Даже после выхода на пенсию в 1977 году прадедушка продолжал трудиться.

Ушел из жизни Алексей Ефимович 9 марта 1998 год. 26 апреля 1945 годы был награжден медалью за боевые заслуги, также награжден Орденом Отечественной войны II степени. Имеет все юбилейные медали. Я видела его лишь на фотографии. Но только теперь, благодаря рассказу моей бабушки о нем, я осознаю, каким он был стойким, преданным своей Родине человеком. Ведь не каждому даётся получить правительственную медаль. Нужно пройти многое. Я горжусь своим прадедом и написала о нем не зря. Эту память о нём, как эстафету, я буду передавать своим детям. Он, как и миллионы других бойцов, сражались за наше счастье. Вечная память погибшим в той войне и вечный поклон выжившим!



246

- 12. **Лейтенанта КУЧУРА** Михаила Пантелеймоновича Командира взвода 1915 армейского зенитно-артиллерийского полка.
- 13. **Красноармеец ДУКОВ** Михаила Григорьевича Пофара штаба артиллерии Забайкальского фронта.
- 14. **Техник-лейтенанта МИХАЙЛЕНКО** Алексея Ефимовича Начальника хранения артиллерийского склада №-57.
- 15. **Гвардии старшего сержанта МИХАЙЛОВА** Михаила Ивановича Старшего писаря 1 отдела Управления артиллерийского снабжения Забайкальского фронта.
- 16. **Ефрейтора МИХАЙЛОВСКОГО** Петра Михайловича Разведчика старшего 32 отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона.
- 17. **Ефрейтора ПИЩОВ** Надежду Феоктистовну Пожара подвижной артиллерийской мастерской № 1.
- 18. **Лейтенанта СКОРНИ** Владимира Ивановича Начальника связи 1915 армейского зенитно-артиллерийского полка.
- 19. **Лейтенанта ФЕДОРЕНЦ** Василия Ивановича Командира пулеметной роты 1915 армейского зенитно-артиллерийского полка.
- 20. **Старшего техник-лейтенанта ХУХАРЕВА** Андрея Павловича Начальника военно-технического снабжения 1915 армейского зенитно-артиллерийского полка.
- 21. **Красноармеец ЧУБАРОВА** Алексея Ефимовича Пожара 32 гвардейского минометного полка.
- 22. **Ефрейтора БЛАКОВА** Николая Федоровича Токаря механического отделения подвижной артиллерийской мастерской № 1.

КОМАНДУЮЩИЙ АРТИЛЛЕРИЕЙ ЗАВФРОНТА
 ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
 ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК АРТИЛЛЕРИИ

/СОМНИ/ *Сомни*

НАЧАЛЬНИК ШТАБА АРТИЛЛЕРИИ ФРОНТА
 ГЕНЕРАЛ-МАЙОР АРТИЛЛЕРИИ

/ТОВСТОЛКОВ/ *Товстолюков*

Отп. 4 экз.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ АРТИЛЛЕРИИ ФРОНТА

Экз. 1-2 ОК Заб фр. Полковник
 экз. 3 УК Арт. фр.
 Экз. 4 ОК Арт. Заб фр.
 И. П. Миньянов
 Отп. С-м

Миньянов /Миньянов/

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

М

Д
Л
Я
И
П
Ш
О
Л
Ш
И
В
К

1. Фамилия, имя и отчество Чударов Алексей Владимирович
2. Звание красноармеец
3. Должность, часть водитель тракторной машины ЗИЛ
- Предназначен к медали "За отвагу"
4. Год рождения 1918
5. Национальность русский
6. Партийность безпартийный
7. Участие в гражданской войне последующих боевых действий по защите СССР и отечественной войне (где, когда) в Отечественной войне с 1942 по 1948 год
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне никогда контузии
9. С какого времени в Красной Армии с 1938 года
10. Какому РВК призван Уральский РВК Челябинской области
11. Чем ранее награжден (на какие отличия) не награждался
12. Постоянный домашний адрес (включая индекс и районный номер)

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Молодой человек Чударов участник Великой Отечественной войны в период 1942-48 гг. и в последнюю бригаду участвовал в войне против Японии. Будучи водителем тракторной машины ЗИЛ двинулся по бездорожью, под воздействием звонящих противника, преодолевал препятствия и в срок доставлял боеприпасы для своей роты, тем самым способствовал своевременному обеспечению боеприпасами своего полка. Участник боев за Сайбарский Урумчинский район. Воинствующий, исполнительный и добросовестный красноармеец. Награжден наградным знаком "За отвагу"

Командир (начальник) Владимир
(подпись)

11 " Сентября 1945 г.

Лейтенант Р. Рудков (подпись)